正是情浓景美时

千岛湖春节期间旅游线路推荐

记者 程贤高 方俊勇 邵建来 周雅婷 严月玲 见习记者 何柳青 本版照片:程贤高

"春节"和"过年"是来自家的呼 唤,即便跨越千山万水,情浓依旧。这 个时候的千岛湖,也因情浓景美而别 具魅力。那么,春节期间千岛湖都有 哪些玩法呢?且让我们来瞧一瞧。

登高

过年过节,难免酒足饭饱想消食。带上家人出 去走走,特别是登高远眺,也是"家门口"的一种低 碳、省钱且宜于身心的旅游方式。

如果在城区过年,可以去爬明珠观光公园,那里 可以远眺千岛湖大桥;可以去爬气象台观测站后山, 那里可以看"一城山色半城湖";可以去爬梦姑塘文 化公园的魁星楼,在山头楼顶细数游轮点点。

如果是在乡下过年,则可以就近登山。东山尖、 金紫尖、百照山、屏峰岩、三井尖等,都是极好的去 处。当然,节日登山重在休闲,要注意安全,至于爬 多高也应量力而行。除了登山之外,记者也建议市 民可以走走古道。淳安古道很多,现在保留完整、路 况较好的也有不少,诸如荼山古道(浙皖白际古道)、 连岭古道(休龙古道)、畏岭古道、凤凰山古道、歙岭 古道等都值得推荐。同样也要提醒一句:休闲第一,



初一到十五,天天有戏舞。图为去年正月十五 晚上屏门乡佛岭后村盘龙场面。

骑行

骑行在千岛湖美丽的环湖公路上,任何赞美的 语言都会显得苍白,郁郁葱葱的山林,碧绿的湖水, 美景在骑行的途中徐徐展开。在春节来千岛湖,一 定不要错过环湖骑行。

淳杨线是千岛湖最为成熟的一条骑游线路。从 慢生活广场出发,途经一座座大桥,远处岛屿如珍珠散 落在湖面上,四周风景也来得特别惊艳,途中有桃源凌 家驿站和天清驿站可以暂歇。如果有毅力,可以一路 骑过千岛湖大峡谷,直达三任省委书记联系点下姜村。

干汾线绿道是干岛湖较为成熟的一条骑游线 路,从千岛湖大桥出发,沿千纷公路骑行,沿途经过 红叶湾、小金山、狮城博物馆、龙川湾、芹川古村落等 地。在骑行中不仅可以领略不同的风光,累了还可 以在墨香湖驿站休息,品味千岛湖的有机鱼。

若还不尽兴,还有环东北湖区线路、环城中湖 线、浪黄线等线路供大家来挑选。

春节期间,正值草莓上市季,约上三五个亲朋好 友直杀往散布于乡村的草莓棚,也别有一番乐趣。

位于千岛湖富文乡富文村的草莓园,共有草莓 15亩。据了解,这儿有奶油草莓,肉软多汁、味甜, 由于不耐储存,只能现场采摘现场吃。屏门乡的精 品草莓示范园区也是个采摘草莓的好去处,从城区 出发经过四十分多钟的路程,在屏门乡屏门村的桥 头处,就可以看到草莓园的"身影"。这儿的草莓个 头大、颜色鲜艳,咬一口无空心,味道香浓。千岛湖 镇汪家村的淳果小镇基地也可以采摘草莓。走进淳 果小镇,就能看到红红的草莓掩映在绿叶之中,用拇 指、食指轻捏草莓梗,摘下鲜美红嫩的草莓,放入口 中,清新香甜的味道立刻爬满舌尖,沁人心脾,还可 以在基地采摘凤梨等热带水果。

除了上述外,千岛湖还有许多草莓基地,比如左 口乡显后村,枫树岭镇下姜村,富文乡富文村等,可 让大家在春节里一次吃个够。



访古

淳安是文献名邦。春节期间带 上家人去访古,也是不错的旅游方 式,其中姜家文渊狮城和芹川古民 居最值得推荐。

文渊狮城,号称将水下古城复 制上岸,一流的仿古建筑最是吸 引人。从城门处进入,沿着东大 街走,忠义坊、盱江循良坊、禹门

三级坊、科甲联登坊、状元坊…… 各类高大牌坊映入眼帘,让人仿 佛重回水下狮城。特别是今年春 节期间,舞狮迎宾、三仙归洞、竹 马,踩高跷等江湖绝技将在这里 重新出现。此外还有财神游街、 火把接力、傩神舞、龙灯游街、舞 狮游街、竹马游街等大型活动,非

常值得一看。

芹川村则是典型的徽派古村 落,有700多年历史,整个村庄以小 桥流水古民居为主要特色,尤其是 部分建筑的雕梁画栋,乃古民居建 筑之精品。春节期间,来这里看看 黛瓦白墙、小桥流水,也是挺好的享

民俗

一到春节,就是农村最热闹的 日子,各种"土味十足"的民俗项目 特别有意思,这个春节不妨来淳安 "荡一荡"吧。

正月初一,可以去威坪镇汪川 村看跳罗神竹舞,这"民间广场舞" 是市级非物质文化遗产项目,至今 已有三百余年的历史。村民会去山 中寻一根最大的竹子连根挖回,用 彩带、红包、瓜果、糖块等加以装饰, 并舞动竹子吸引大人小孩来摘抢, 祈求新年五谷丰登、子嗣绵延;也可 以去浪川乡的芹川村看跳竹马表 演,五彩的竹马在人群中尽情舞动, 为村民和游客祈福纳祥;看完竹马 表演还可以去文昌镇,参加热闹的 大王出巡庙会。

正月初三,威坪镇的叶家,举办 戏龙灯活动,60岁以上老年人手持 自己制作的花灯畅游全村闹新春; 正月初五,上过中央电视台的河村 的舞板凳龙,村民扛着装饰得五颜 六色点亮了灯的龙板,首尾相接地 连成一条板龙,从北村口沿着溪边 一路舞,最后到南村口的空地上大 摆长龙阵,格外壮观。

要是说起今年的大热门,必然 少不了刚被评为省内首个摄影小镇 的金峰乡,这是全国第三个摄影小 镇。金峰乡绿水青山环绕、自然风 光优美、人文底蕴深厚,摄影资源十 分丰富。在正月初五夜间,朱家村 各家各户,将自家的猪头精心装扮, 待到凌晨时分,供进祠堂祭桌参加

祭祀活动。这延续了800余年的 "猪头祭祖",目的是祭拜他们的祖 宗朱熹、朱澹。这更为村落增添了 一种浓厚的文化氛围。

除此之外,农村还有各种各样 有意思的民俗活动,诸如屏门乡丁 家畈的花灯、文昌镇富山村的露台 秋干等等。



每年大年初一,中洲札溪村九相公民俗,是摄影爱好者们眼中的民俗 亮点。

编入"舰队"备远航

10家民宿加入"杭州民宿行业协会"

记者 方俊勇 通讯员 付丽莉

记者1月11日从县旅委获悉, 为了促进民宿产业发展,杭州市民 宿行业协会近日正式成立,我县的 美客民宿有限公司成功入选副会长 单位, 鳌山渔村淳乡居民宿和千岛 湖青溪山乡小筑民宿入选理事单 位,另有乡非云舍、芹川古村乡宿、

菲絮曼、果朴、文渊狮城艺宿、拾得 水石间、云里雾里等七家民宿单位 入会,成为了杭州民宿舰队的重要

据了解,我县作为旅游大县, 资源丰富,发展民宿产业优势得天 独厚,特别是近年来,随着"秀水富 民"战略深入实施,绿道体系逐步 完善,全县民宿产业快速兴起、发

展势头强劲,已成为我县一大富民 产业,得到了社会各界的认同和关 注。截至目前,我县已发展大众民 宿492家,床位已超过10000个, 建成及正在推进的精品民宿、乡村 酒店项目20余个,其中已开业7 家,培育了一批民宿村,民宿产业 前景看好。

赏景

千岛湖天生丽质,若说春 节期间赏景,首推"下湖"。

目前,千岛湖"下湖"旅游 有中心湖区、东南湖区和西南 湖区三大区块。中心湖区有梅 峰岛、渔乐岛、月光岛和龙山岛 等旅游景点。东南湖区有黄山 尖、天池岛、桂花岛和蜜山岛等 景点。西南湖区则有龙川湾景 点。其中,梅峰观岛位于中心 湖区西端的状元半岛上,登上 梅峰观景台,可以纵览300余 座大小岛屿,有"不上梅峰观群 岛,不识千岛真面目"之称。黄 山尖位于东南湖区珍珠列岛 内,与羡山旅游度假区毗邻相 望,景点主峰海拔266米,登临 山巅,向西北俯瞰,九十多个岛 屿尽收眼底,如一串串珍珠撒 落在湖面。龙川湾是千岛湖唯 一一个湖泊型湿地,大小岛屿 环绕错落,形成了"岛中有湖, 湖中有岛"的龙川胜景,景区内 还有知青足迹。如果是晚上, 游客还可以体验千岛湖夜游船 的夜游项目。

除了"下湖"之外,森林氧 吧、林海归真和千岛湖石林也 是绝好去处。其中,森林氧吧、 林海归真位于富文乡青田村附 近,距离千岛湖比较近,老幼皆 适合,边上还可以提前预定农 家乐餐饮。千岛湖石林景区位 于石林镇,其面积之广,规模之 大,景观之奇在华东地区堪称 一绝,被称为"华东第一石林", 也非常适合春节期间游玩。

优惠

上面介绍了一大波"玩 法",许多人已迫切想要了解部 分项目在春节期间的优惠政策 了。且让记者献上千岛湖春节 前后的旅游优惠"宝典":

(一)腊月二十八至正月初 二(2017年1月25日至1月 29日),千岛湖景区(中心湖 区、东南湖区)免门票。

(二)正月初三至十五 (2017年1月30日至2月11 日),千岛湖东南湖区门票60 元/人·张。

(三)2016年12月1日至 2017年2月28日,杭州市、上 海市松江区、衢州市龙游县、福 建省龙岩市永定县市民凭居民 身份证,千岛湖景区门票40 元/人·张。

(四)腊月二十八至正月初 二(2017年1月25日至1月 29日),林海归真、龙川湾免门 票(电瓶车、游船费用另付)。

(五)正月初一到正月初七 (2017年1月28日至2月3 日),文渊狮城大门票全免。

(六)正月初一开始(2017 年1月28日起),夜游船春节 期间夜游活动正常,6点启航, 2小时的游览时间,可在游船 上看演出、品船菜、赏夜景。本 地市民凭身份证可享受50元/ 人的特价票。